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Anmeldeschluss: 
Anmeldeschluss für Anträge zur Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, 16. Dezember 2025, ist am Freitag, 5. De-
zember 2025. Anmeldeschluss für Anträge zur Sitzung des 
Gemeinderats am Dienstag, den 13. Januar 2026, ist am 
Freitag, 2. Januar 2026. 
Die Sitzungstermine und jeweiligen Tagesordnungen 
finden Sie unter: www.eiselfing.de

Ihr Kontakt 
zum Bürgermeister:
Georg Reinthaler
Josef-Huber-Straße 14 
83549 Eiselfing
Telefon dienstlich: 08071/9097-14
Telefon privat: 08071/55 71 687
Mobil: 0176/728 301 00
E-Mail: buergermeister@eiselfing.de

Öffnungszeiten
Gemeindeverwaltung:
Mo.	08.00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 16:00 Uhr
Di.	 08:00 - 12:00 Uhr
Mi. 	kein Parteiverkehr
Do. 	08:00 - 12:00 Uhr und 14:00 bis 18:00 Uhr
Fr.	 08:00 - 12:00 Uhr
Terminabsprachen im Einzelfall sind nach wie vor möglich. 
Tel. 08071-9097-0

Der Behindertenbeauftragte der Gemeinde Eiselfing, 
Herr Rupert Ober, ist erreichbar: 
Tel.: 08071-1349 
Anschrift: 
Lindenweg 6
83549 Eiselfing 

Die Seniorenbeauftragten der Gemeinde Eiselfing, 
Frau Renate Hanslmeier (Pfarrweg 3, 83549 Eiselfing) 
und Frau Maria Bösch (Ostermühl 2, 83549 Eiselfing), 
sind erreichbar: Tel. 08071/5264121 und 08071/5680

Der Jugendbeauftragte der Gemeinde Eiselfing, 
Herr Alexander Lax, ist erreichbar: 
Tel.: 0179/1289973
Anschrift: 
Ziegeleistraße 8
83549 Eiselfing

Öffnungszeiten 
des Wertstoffhofes:
Di. 14:00 - 16:00 Uhr
Fr. 13:00 - 16:30 Uhr
Sa. 08:30 - 12:00 Uhr

Termine Müllabfuhr:
Leerung Blaue Papiertonnen: Montag, 22.12.
Leerung Restmülltonnen: Dienstag 09.12., 
Dienstag 23.12.
Leerung der 1.100 l Müllgroßbehälter: Mittwoch 03.12., 
Mittwoch 10.12., Mittwoch 17.12., Mittwoch 24.12., 
Mittwoch 31.12.

Bekanntmachungen: 
Bekanntmachungen, die an der 
Amtstafel der Gemeinde Eiselfing veröffentlicht werden, 
sind auch im Internet zu finden unter:
www.eiselfing.de

 

 

 

Facebook Instagra
 

Social Media 
QR-Codes der
Gemeinde
Eiselfing



Mitteilungsblatt der Gemeinde Eiselfing 3

Liebe Eiselfingerinnen und Eiselfinger,

lassen Sie uns jetzt in der Vorweihnachtszeit und rund um den Jahreswechsel kurz innehal-
ten. Blenden wir, zumindest für einen Moment, die schiere Flut der negativen Schlagzei-
len, die Tag für Tag auf uns einprasseln, aus. Und machen wir uns hier vor Ort gemeinsam 
bewusst, dass es auch in diesen Zeiten weiterhin noch positive Nachrichten gibt.

In unserer Gemeinde und in unserer Heimatregion gibt es nach wie vor viele engagierte 
Mitbürger sowie mutige Unternehmer, die sich für die Allgemeinheit einbringen und trotz 
aller wirtschaftlicher Herausforderungen eine konkrete Zukunftsperspektive anbieten. 
Hinzu kommt ein Gemeinderat, der als kommunalpolitisches Gremium ohne persönliche 
Befindlichkeiten stets die Sachthemen im Blick hat und die Geschicke unserer Kommune 
aktiv gestaltet.

So konnten im Jahr 2025 zum Beispiel umfangreiche Unterhaltsarbeiten an der EDV-
Technik im Schulgebäude, die Verlegung einer neuen Glasfaserinfrastruktur, ein neuer 
Mannschaftstransportwagen für die Ahamer Feuerwehr oder der Beitritt zum Regional-
werk Chiemgau-Rupertiwinkel angegangen, fortgeführt beziehungsweise realisiert werden. 
Auch die gemeindlichen Gebäude in Eiselfing sind zwischenzeitlich fast alle an das erfolg-
reich gestartete, neue Nahwärmenetz mit der Heizzentrale im Gewerbering angeschlossen.

In Zeiten deutlich knapper werdender gemeindlicher Haushaltsmittel also dennoch viele 
Zukunftsprojekte. Und für die erforderliche Sanierung der Grund- und Mittelschule wird 
derzeit eine eigene Arbeitsgruppe mit umfassender Fachexpertise aus den Bereichen Bau, 
Planung und Handwerk gegründet. 

Eine derart funktionierende Ortsgemeinschaft ist in diesen Zeiten das beste Mittel gegen 
das Gift der Populisten und Antidemokraten, die unsere Gesellschaft weiterhin gezielt 
spalten möchten. Lassen Sie uns auch im neuen Jahr daran arbeiten, den Zusammenhalt in 
unserer Gemeinde zu bewahren – und auch bei unterschiedlichen Meinungen unbedingt 
immer im Gespräch zu bleiben.

In diesem Sinne spreche ich wieder allen Mitbürgerinnen und Mitbürgern an dieser Stelle 
meinen herzlichen Dank aus, die neben Familie und Beruf ehrenamtlich tätig sind. Fer-
ner bedanke ich mich bei den Gemeinderatsmitgliedern sowie den Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeitern der Gemeinde und des Schulverbandes Eiselfing für die konstruktive und 
vertrauensvolle Zusammenarbeit.

Abschließend wünsche ich Ihnen allen eine weitgehend besinnliche Adventszeit, ein fried-
liches Weihnachtsfest in den Kreisen der Familie sowie für den Start in ein hoffentlich 
erfolgreiches Jahr 2026 stets Gesundheit und Zufriedenheit.

Ihr Georg Reinthaler

Erster Bürgermeister
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80 Jahre nach dem Ende des Zweiten Weltkriegs stand der 
Volkstrauertag in der Gemeinde Eiselfing heuer ganz im 
Zeichen der Friedensbotschaft.

Pfarrer Thomas Weiß verwies im Gottesdienst auf damals 
wie heute gültige Worte aus dem Evangelium: „Erschreckt 
euch nicht, seid mutig und bleibt standhaft.“ Angesichts 
der derzeitigen Kriege in der Welt, schlechter Prognosen für 
die Wirtschaft oder einer oftmals negativen Stimmungslage 
könne man im Moment leicht ins Zweifeln geraten. Hier 
böte der Glaube als Gemeinschaft und das Eintreten jedes 
Einzelnen für ein friedliches sowie gerechtes Miteinander 
unverzichtbare Werte und Chancen.

Für die Eiselfinger Reservisten- und Kriegerkameradschaft 
gedachte Vorstand Sepp Maier (Foto) am Kriegerdenkmal 
auf dem Friedhof allen Opfern von Krieg und Gewalt. 
„Krieg bedeutet immer Tod, Elend, Not und Trauer. Wir 
müssen die Gegenwart und die Zukunft betrachten und 
daraus unser Denken und Handeln ableiten, um Kriege 
zur vermeiden und Frieden zu erhalten.“ Es brauche in 
Deutschland hierzu eine offene gesellschaftliche Diskussi-

on und ein gemeinsames politisches Verständnis, etwa zur 
künftigen Ausrichtung der Bundeswehr.

Die Gedenkfeier zum Volkstrauertag endete mit einer 
Kranzniederlegung am Denkmal und dem Singen der Bay-
ernhymne. 

Volkstrauertag 2025 in der Gemeinde Eiselfing

Aus dem Gemeinderat
Sitzung vom 4. November 2025
(Alle Beschlüsse einstimmig, sofern nicht anders angege-
ben)

Öffentliche Sitzung

01. Genehmigung der Niederschriften der öffentlichen Sit-
zungen des Gemeinderats vom 7. Oktober 2025 und vom 
13. Oktober 2025
02. Bauanträge
02.A Umnutzung des bestehenden Fahrsilos als Pferdebox 
sowie Erweiterung der Gerätehalle zur Heulagerung sowie 

Errichtung einer Futter- und Putzplatzüberdachung auf 
dem Grundstück FlNr. 950 der Gemarkung Aham (Thal-
ham 1)
02.B Vorbescheid: Errichtung eines Carports auf dem 
Grundstück FlNr. 31 der Gemarkung Bachmehring (Am 
Mühlbach, Bachmehring)
03. Übungsleiterzuschüsse der Gemeinde Eiselfing an den 
TSV Eiselfing, die Schützengesellschaft Eiselfing sowie die 
Schützengesellschaft Kerschdorf
04. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen 
Sitzung des Gemeinderats vom 7. Oktober 2025
05. Sonstiges
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WIR.
SIND CUPRA. 
IN EISELFING.

CUPRA Garage Wasserburg
Filiale der Autohaus Ebersberg GmbH & Co. KG 
Rosenheimer Str. 22 — 83549 Eiselfing

AB 299 € 
MONATLICH LEASEN.1 

 
Der erste reine CUPRA SUV. 

Der CUPRA Terramar.

Gegenstand Datum Fundort
Sofortbildkamera 05.03.2025 Blumenoase Eiselfing
Lesebrille 08./09.03.2025 Alteiselfing, Oberdorfstraße
Cap 26.05.2025 Josef-Huber-Str., Eiselfing
Brille mit Etui 04.06.2025 Wasserburg Hotel, Am Burgfrieden
Autoschlüssel 11.06.2025 Dorfstraße in Bergham
Schlüssel, vermutlich für Fahrrad 16.07.2025 Feldweg bei Gammersham
Überzug, vermutl. für Kopfstütze o.ä. 18.09.2025 Straße, Ortsausgang Alteiselfing Richtung Kreisverkehr
Kaputzenjacke 22.09.2025 Eingangsbereich Raiffeisenbank
Kaffeebecher / Thermobecher 26.09.2025 Eingangsbereich Raiffeisenbank
Schlüsselbund 15.10.2025 Gehsteig vor der Metzgerei Gassner
Autoschlüssel 18.10.2025 Dirneckers Hofcafe
Beißring 31.10.2025 Gemeinde Eiselfing

Hat sich innerhalb von sechs Monaten nach der Anzeige 
des Fundes bei der Gemeinde kein Eigentümer gemeldet, 
erwirbt der Finder grundsätzlich das Eigentum an der Sa-
che. Der Finder wird nach Ablauf der Frist benachrichtigt, 
dass die Fundsache abgeholt werden kann. Der Finder muss 
allerdings weitere drei Jahre lang mit einem Bereicherungs-

Im Fundamt der Gemeinde Eiselfing wurde abgegeben:

Aus dem Fundamt

anspruch des früheren Eigentümers rechnen.
Verzichtet der Finder auf die Sache, so geht das Eigentum 
auf die Gemeinde über (§ 976 Abs. 2 BGB). 
Für gefundene Tiere und gefundene Handys gelten ab-
weichende Regelungen, die im Bedarfsfall im Fundbüro 
erfragt werden können.
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Im kommenden Jahr konzentrieren sich die
Bauarbeiten schwerpunktmäßig auf Bachmehring.
Für Bürgerinnen und Bürger, die Interesse an einem
Anschluss haben, bislang aber noch nicht mit uns im
Kontakt waren, bieten wir nach wie vor einen
kostenlosen Vor-Ort-Termin an. Darüber hinaus wird
es Anfang des Jahres eine weitere
Informationsveranstaltung geben – wir informieren
hierzu rechtzeitig.
Aktuell liegen die Bauarbeiten insgesamt sehr gut im
Zeitplan. Das weitere Voranschreiten der
Bauarbeiten ist witterungsabhängig.
Zum Jahresende möchten wir uns bedanken für
Geduld und Vertrauen in dieses Zukunftsprojekt. Wir
wünschen allen Bürgerinnen und Bürgern frohe
Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr!
Mit der Nahwärme gehen wir gemeinsam einen
wichtigen Schritt hin zu einer grüneren Zukunft für
unsere Gemeinde.

Mit freundlichen Grüßen

Ihre Nahwärme Versorgung Eiselfing GmbH

Sehr geehrte Damen und Herren,
wir möchten Sie gerne über den aktuellen Fortschritt und die weitere
Planung zum Nahwärme-Ausbau informieren:

Nahwärmeversorgung Eiselfing GmbH - Ostermühl 1 -  83549 Eiselfing

Projekt-Update Nahwärme | Dezember 2025
Die Wärmeversorgung der Zukunft – nachhaltig, regional und persönlich

Infos zum Stand der Bauarbeiten Nahwärme / Ausblick
2026
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Bekanntmachungen unter: www.eiselfing.de

Weil es Wichtigeres 

gibt als Geld.

vb-rb.de/eiselfing

meine Volksbank 
Raiffeisenbank eG

Wir wünschen Ihnen frohe Weihnachten 
und ein gutes neues Jahr!

Die Maurerzunft Wasserburg veranstaltet auch in diesem 
Jahr wieder eine Christbaumversteigerung beim Sanftl in 
Eiselfing. Am Sonntag, 14. Dezember 2025, ab 18 Uhr 
freut man sich über viele gut gelaunte Mitbieterinnen und 
Mitbieter.

Die Christbaumversteigerung ist ein alter oberbayerischer 
Brauch: Dabei kommt nicht nur der festlich geschmückte 
Baum, sondern auch allerlei kleine Überraschungen und 
Schmankerl unter den Hammer – alles liebevoll gesammelt 
oder gespendet. Geboten wird dabei nicht still und ernst, 
sondern mit Humor, Witz und viel Herz.

Nach der Versteigerung sitzt man noch gemütlich zusam-
men, isst – je nach Gusto - a Schmankerl vom Wirt, ratscht 
und genießt gemeinsam den stimmungsvollen Abend.
Die Veranstaltung ist offen für jedermann – die Maurer-
zunft freut sich über zahlreiche Besucherinnen und Besu-
cher aus Eiselfing, Wasserburg und Umgebung.

Christbaumversteigerung der Maurerzunft
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Die Sparkasse Wasserburg setzt ihr Engagement für die Re-
gion fort und unterstützt die Volleyballabteilung des TSV 
Eiselfing mit einer Spende in Höhe von 2.000 Euro. Der 
Betrag kommt gezielt der Kinder- und Jugendarbeit zugu-
te. Im Rahmen eines Besuchs in der Eiselfinger Turnhalle 
übergab Marius Käufl, Leiter der Sparkassengeschäftsstelle 
Eiselfing, den symbolischen Spendenscheck an Marianne 
Hofmann von der Volleyballabteilung des TSV Eiselfing.

„Die Förderung junger Menschen liegt uns besonders am 
Herzen. Sportvereine wie der TSV Eiselfing leisten hier ei-
nen wichtigen Beitrag, indem sie Teamgeist, Fairness und 
Durchhaltevermögen vermitteln“, betonte Marius Käufl 
bei der Übergabe. Auch Marianne Hofmann, Florian Nie-
derlechner und Claudia Reininger zeigten sich erfreut über 
die Unterstützung: „Dank der Spende der Sparkasse Was-
serburg können wir unsere Nachwuchsarbeit weiter aus-
bauen – insbesondere bei der Anschaffung von Trainings-
materialien und der Organisation von Jugendturnieren“, 
so Marianne Hofmann. Mit der Spende unterstreicht die 

Sparkasse Wasserburg unterstützt die Abteilung Volleyball 
des TSV Eiselfing

Foto (von links): Claudia Reininger, Marius Käufl, Marianne 
Hofmann, Florian Niederlechner und die „Ballkids“.

Sparkasse Wasserburg einmal mehr ihr Engagement für 
Vereine in der Region, die wertvolle Arbeit für Kinder und 
Jugendliche leisten.

Aufstellungsversammlung  
für die Kommunalwahl 2026 

Der Ortsverband von Bündnis 90/Die Grünen und der Ortsverein der SPD in 
Eiselfing laden am Dienstag, den 9. Dezember 2025, zur gemeinsamen 

Aufstellungsversammlung für die Kommunalwahl 2026 ein. 

Neben der Abstimmung über den Kandidaten für die Bürgermeisterwahl wird 
auch eine Bewerberliste für den künftigen Gemeinderat aufgestellt. 

Beginn der öffentlichen Veranstaltung im Gasthaus Höhensteiger in Eiselfing 
ist um 19.00 Uhr. 



Mitteilungsblatt der Gemeinde Eiselfing 9

Im Rahmen der Kooperation zum Trinkwasserschutz zwi-
schen Landwirtschaft und dem regionalen Trinkwasserver-
sorgern Stadtwerken Wasserburg am Inn tauschten sich 
interessierte Landwirte und die Fachberater des Wasser-
schutzbüros Ecozept bei einer Feldbegehung über die Vor-
teile des Anbaus von Zwischenfrüchten aus. 

Zwischenfrüchte spielen eine zentrale Rolle, wenn es darum 
geht, Nährstoffverluste in den Wintermonaten zu vermei-
den. Sie speichern überschüssigen Stickstoff und verhin-
dern so, dass dieser ins Grund- und damit ins Trinkwasser 
gelangt. Doch die positiven Effekte gehen weit darüber hi-
naus: Zwischenfrüchte fördern das Bodenleben, verbessern 
das Bodengefüge, steigern die Wasserhaltekapazität und 
verhindern Bodenerosion.  Damit tragen sie zu einem ins-
gesamt stabileren, gesünderen und fruchtbaren Ackerboden 
bei.

Entscheidend für diese Wirkung ist jedoch eine gründli-
che  Arbeit bei der Etablierung der Zwischenfrüchte. „Ein 
wichtiger Erfolgsfaktor ist der Aussaatzeitpunkt. Je früher 
gesät wird, desto mehr Sonnenenergie steht den Pflanzen 
zur Verfügung, um Biomasse aufzubauen und ihre Wurzel-
systeme zu entwickeln“, erklärte Wasserschutzberater Phil-
ipp Maier bei der Feldbegehung.

Wie dies in der Praxis aussehen kann, zeigte Landwirt Josef 
Freiberger eindrucksvoll auf seiner Fläche: Direkt nach der 
Ernte der Wintergerste brachte er eine auf frühe Aussaat 
abgestimmte  Zwischenfruchtmischung aus. Das Ergebnis: 
ein vitaler und vielfältiger Bestand mit hoher Biomasse-
produktion. Dieser kann große Mengen Nitrat aufnehmen 
und leistet damit einen wertvollen Beitrag zum Schutz der 
Trinkwasserressourcen.

Bei der Besichtigung der Fläche zeigt Wasserschutzberate-
rin Franziska Kerger die einzelnen Komponenten der Zwi-
schenfruchtmischung und erläuterte deren jeweilige Bedeu-
tung für Boden, Nährstoffhaushalt und Wasserschutz. 

Auf zwei weiteren Flächen machte Herr Maier deutlich, 
wie sich das Konkurrenzverhalten einzelner Kulturen auf 
den Gesamtbestand auswirkt. Besonders Kreuzblütler set-
zen sich stark durch und können weniger dominante Arten 
unterdrücken. Er betonte zudem, dass auch die Aussaat-
technik eine entscheidende Rolle dafür spielt, ob sich die 
Zwischenfrucht erfolgreich etabliert. Daher sollte die Zu-
sammenstellung von Mischungen und die Wahl der Tech-
nik mit Bedacht erfolgen – denn je vielfältiger die Kulturen, 
desto größer der Nutzen. 

Die Veranstaltung verdeutlichte: Zwischenfrüchte sind ein 
wirksames Instrument, um Landwirtschaft und Trinkwas-
serschutz in Einklang zu bringen – vorausgesetzt, sie wer-
den rechtzeitig und sorgfältig etabliert. 

Zum Abschluss bedankte sich Herr Bernhart von den 
Stadtwerken bei den teilnehmenden Landwirten ausdrück-
lich für ihr Engagement im Einzugsgebiet der Fuchsthaler 
Brunnen und lobte, welche wichtigen Leistungen bereits 
heute  für den Schutz der Trinkwasserressourcen erbracht 
werden. 

Zwischenfrüchte als Erfolgsfaktor: Landwirte leisten wichtigen 
Beitrag zum Trinkwasserschutz

Landwirte der Kooperation zusammen mit Betriebsleiter Thomas 
Bernhart, Stadtwerke Wasserburg am Inn (1. von rechts hinten), des-
sen Stellvertreter Michael Andraschko (2. von rechts hinten) sowie 
den Wasserschutzberatern Philipp Maier (1. von rechts vorne) und 
Franziska Kerger (2. von rechts vorne) bei der Feldbegehung. 
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Ein beachtlicher Erfolg für die Stadtwerke Wasserburg 
am Inn: In der aktuellen Ausgabe des Magazins FOCUS 
(Heft 44/2025) wurden die Stadtwerke Wasserburg am 
Inn in der Kategorie „Stadtwerke“ bundesweit als acht-
bestes Stadtwerk Deutschlands von 993 Stadtwerken 
ausgezeichnet.
Mit einem beeindruckenden Score von 89,1 Punkten ge-
hören die Stadtwerke Wasserburg zur absoluten Spitzen-
gruppe. Die Auszeichnung basiert auf einer unabhängigen, 
deutschlandweiten Untersuchung im Auftrag des Magazin 
FOCUS, die Faktoren wie Kundenzufriedenheit, Service-
qualität, Preis-Leistungs-Verhältnis und Nachhaltigkeitsen-
gagement berücksichtigt.

„Wir sind sehr erfreut über dieses Ergebnis. Es bestätigt unsere 
Strategien und zeigt, dass unsere Arbeit, unsere Kundennähe 
und unser Engagement für die Stadt und die Region wahrge-
nommen und geschätzt werden“, sagt Uwe Horn, Werkleiter 
der Stadtwerke Wasserburg a. Inn.
„Als kommunaler Versorger sehen wir uns als Partner der Men-
schen in Wasserburg und Umgebung – zuverlässig, fair und 
langfristig günstig. Denn auch 2026 werden wir voraussicht-
lich keine Preise erhöhen. Damit wird 2026 das 3. Jahr in 
Folge sein, in dem die Preise in Wasserburg günstig und stabil 
bleiben.“ 

Mit dem achten Platz von 933 Stadtwerken und Energie-
versorgern im bundesweiten Ranking unterstreichen die 
Stadtwerke Wasserburg a. Inn ihre starke Position als ser-
viceorientierter Energie- und Infrastrukturdienstleister. Die 
Auszeichnung ist zugleich Ansporn, die hohen Qualitäts-
standards weiter auszubauen und nachhaltige Wege in der 
Energie- und Wasserversorgung zu gehen.

Der vollständige Bericht ist in der FOCUS-Ausgabe 

44/2025 nachzulesen oder hier: https://deutschlandtest.de/
rankings/deutschlands-preissieger

Über die Stadtwerke Wasserburg am Inn
Die Stadtwerke Wasserburg am Inn versorgen die Stadt 
und die Region zuverlässig mit 100% Ökostrom und Was-
ser. Mit einem klaren Fokus auf Nachhaltigkeit, Kunden-
nähe und regionaler Verantwortung setzen die Stadtwerke 
auf moderne Infrastruktur, persönliche Beratung und den 
Ausbau erneuerbarer Energien.

Stadtwerke Wasserburg am Inn gehören zu den 
besten Stadtwerken Deutschlands

PR
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WAS IST LOS IN 
EISELFING?!

SICHER | EINFACH | AKTUELL

Mit deiner offiziellen Eiselfing HeimatApp
bist du ab sofort bestens informiert, was
in deiner Gemeinde passiert!

www.heimat24.de

Jetzt kostenlos
downloaden!

Liebe Eiselfingerinnen und Eiselfinger,

im Namen unseres CSU Ortsverbands wünsche ich Ihnen/Euch allen 
eine besinnliche Adventszeit und ein gesegnetes und friedliches Weih-
nachtsfest in den Kreisen der Familie.
Für das kommende Jahr, freuen sich unsere Gemeinderäte, auf eine 
weitere gute und konstruktive Zusammenarbeit mit Bürgermeister und 
Kollegen der anderen Parteien und Gruppierungen zum Wohle unserer 
Gemeinde.
In diesem Sinne bleibt mein abschließender Wunsch, für Eiselfing und 
alle Bürgerinnen und Bürger, auf einen gesunden und erfolgreichen 
Start ins Jahr 2026.

Stefan Reininger
Ortsvorsitzender
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Die Aufgabenverteilung und die Telefonnummern der 
Mitarbeiter/-innen im Rathaus sind nachfolgend aufgeführt:

Erster Bürgermeister
Georg Reinthaler
Zimmer: 1.6
Telefon 08071 90 97 14
buergermeister@eiselfing.de

Frank Delker 
Abwassergebühren
Abfallbeseitigung
Gemeindesteuern
Soziale Angelegenheiten
Gemeindeblatt
Zimmer: 1.2
Telefon 08071 90 97 12
gebuehren@eiselfing.de

Renate Scholz
Kasse
Mahnungen und Vollstreckungen
Zimmer: 1.5
Telefon 08071 90 97 21
kasse@eiselfing.de

Inge Dietel
Kasse
Anlagenbuchhaltung
Zimmer: 1.5
Telefon 08071 90 97 18
kasse@eiselfing.de

Stefanie Meingaßner
Personalwesen
Kindertagesstätten
Wahlen
Zimmer: 1.1
Telefon 08071 90 97 22
personal@eiselfing.de 

Klaus Huber
Kämmerei
Schulangelegenheiten
EDV
Zimmer: 1.4
Telefon 08071 90 97 17
kaemmerei@eiselfing.de 

Nicolé Ströher 
Zimmer: 0.2
Telefon 08071 90 97 20
ewo@eiselfing.de

Bianca Moosmeier
Zimmer: 0.2
Telefon 08071 90 97 13
ewo@eiselfing.de

Einwohnermeldeamt
Passamt, Fundamt
Gewerbemeldungen
Veranstaltungs- und 
Gaststättenwesen
Führerscheinanträge
Fischereischeine
Behindertenparkausweise

Gemeindeverwaltung
Eiselfing

Telefax 08071 90 97 16

Laurentius Fischer
Geschäftsleitung
Bauamt
Bauanträge
Gemeindlicher Hoch- und Tiefbau
Bauleitplanung
Liegenschaftsverwaltung
Verkehrswesen
Zimmer: 1.3
Telefon 08071 90 97 23
bauamt@eiselfing.de
Mitarbeiterin: Nicolé Ströher

Interessanten und aktuellen Lesestoff finden alle Kinder, 
Jugendlichen und Erwachsenen in der

Gemeindebücherei 
Sankt Rupert Eiselfing

 
 Unsere Öffnungszeiten:

Dienstag:     15.00 bis 18.30 Uhr
Sonntag:    10.00 bis 11.00 Uhr

(während der Schulferien geschlossen)
Telefon: 08071-1042347
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Aufgrund der großen Nachfrage 
zu unserer Jubiläumsbroschü-
re sind wir weiterhin bedacht, 
wertvolle und informative Do-
kumente, Fotomaterial und 
andere Unterlagen für unsere 

Nachwelt zu sichern und zu archivieren. Umso mehr ist es 
uns sehr wichtig, unseren bisherigen Bestand ständig zu er-
weitern und systematisch aufzubauen. 

Es werden nach wie vor folgende Unterlagen mit histori-
schem Hintergrund gesucht:

Ü Alte und neue Festschriften der einzelnen Vereine
Ü Postkarten, Urkunden, Ehrungen
Ü Fotos, Dias, Negative, Filme
Ü Kriegsdokumente (Feldpostbriefe, Wehrmachts-
     unterlagen, Landkarten)

Ü Bezugsscheine, Lebensmittelmarken, etc.
Ü Schulunterlagen (Hefte, Zeugnisse, alte Bücher, etc.)
Ü Allgemeine antiquarische Bücher
Ü Posttechnische und telegraphische Materialien
Ü Sterbebilder, Nachrufe
Ü Historische Zeitungsartikel
Ü Chronikbücher/Akten
Ü Material von Auflösungen bei Sterbefällen

Die zur Verfügung gestellten Unterlagen können gerne vor 
Ort eingescannt und anschließend wieder zurückgegeben 
werden.

Weitere Auskünfte erteilt das Gemeindearchiv Eiselfing 
donnerstags unter 08071-909726 oder per E-Mail unter 
archiv@eiselfing.de.

Das Gemeindearchiv Eiselfing sucht weiterhin 
historisches Material

Informationen zur Kleineinleiterabgabe 2025
Betreiber von Kleinkläranlagen mit biologischer Reinigungsstufe werden von der Abwasserabgabe befreit, wenn sie der 
Gemeinde Eiselfing einen Nachweis darüber erbringen, dass eine Schlammabfuhr nicht erforderlich ist. In der Regel 
wird dieser Nachweis durch den neuesten Bericht über die Wartung der Kläranlage durch eine sachkundige Person 
erbracht. Bitte achten Sie darauf, dass Ihr Bericht eine diesbezügliche Aussage enthält, anderenfalls fordern Sie eine 
Ergänzung an. Wir bitten, soweit noch nicht geschehen, die Nachweise für das Jahr 2025 bis spätestens 31. Januar 2026 
bei der Gemeindeverwaltung einzureichen. Sollte das neueste Wartungsprotokoll aussagen, dass eine Schlammabfuhr 
erforderlich war, ist anstelle des Wartungsprotokolls der Nachweis über die ordnungsgemäße Klärschlammbeseitigung 
vorzulegen. Dies gilt auch für Kläranlagen ohne biologische Reinigungsstufe.

Mit unserer 75 jährigen Erfahrung erledigen wir für Sie  

alle Formalitäten einer Bestattung und stehen Ihnen im 

Trauerfall rund um die Uhr zur Verfügung.

Freddy Eisner 
Ihr Trauerberater für Eiselfing und Umgebung

Wasserburg . Klosterweg 12 . 08071 50112
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INTEGRATIVES

KINDERHAUS 
EISELFING 

WAS GIBT ES NEUES?

Der Elternbeirat freut sich sehr über sieben 
Neuzugänge die das Kinderhaus unterstützen. 

Das alte Team um Sabine Schuierer und Raphaela Obermayr 
mit Corina Kaiser, Christine Wimmer, Anna Dirnecker, 
Claudia Reininger, Melanie Mühlhuber und Carina Warmedinger 
wird nun verstärkt durch Vivian Zünhiel, Julia Demmel, Melisa Maier, 
Regina Angstl, Lisi Utz, Kathrin Hainzlschmid und Nina Mayerhofer.

Sieben auf einen Streich!

2025-
2026

Schon fast zur Tradition geworden ist der Kuchen-
verkauf auf der Huber Kirta zu Beginn des Kinder-
gartenjahres. Ein großes Dankeschön an unsere 
fl eißigen Bäcker aus der Elternschaft und die 
MKM Huber GmbH. Durch die Einnahmen aus dem 
Kuchenverkauf werden zum Beispiel neue Spielgeräte
für das Kinderhaus gekauft oder Ausfl üge für die 
Vorschulkinder fi nanziert.

Huber Kirta am 12. Oktober 2025

Martinsumzug am 7. November 2025

ERLÖS FÜR 
DAS KINDERHAUS: 

750€

St. Martin, St. Martin, St. Martin ritt durch Schnee 
und Wind, …

In diesem Jahr war es an unserem Martinsfest richtig 
kalt und jeder war mit dicker Jacke, Mütze und Hand-
schuhen fest eingepackt. Hautnah konnten wir an 
diesem Abend nachvollziehen, was frieren bedeutet 
und wie gut es uns geht, mit warmer Kleidung, gutem 
Essen und Trinken in fröhlicher Gemeinschaft von 
so vielen Kindern und Erwachsenen. So feierten wir 
mit Liedern und dem Martinsspiel unser Vorbild, 
den Heiligen Martin. In einem wieder beindruckend 
langen Umzug leuchteten die vielen bunten Laternen. 
Leider zum letzten Mal führte das Pferd Bantam mit 
seiner Reiterin Edith Juncker den Zug an. Er geht 
jetzt in den verdienten Ruhestand. Vielen Dank an 
euch beide für die jahrelange Begleitung!!

Zurück am Kinderhaus entzündete die Jugendfeuer-
wehr Bachmehring das große Martinsfeuer, alle Kinder 
bekamen (von den Eltern) gebackene Martinsgänse 
überreicht und der Elternbeirat kümmerte sich um 
die weitere Verpfl egung mit Punsch, Würstl, belegten 
Semmeln usw. So wurde in gemütlicher Stimmung 
gefeiert mit musikalischer Untermalung von vier 
Musikern der Schonstetter Schlossmusik.

Wir bedanken uns im Namen aller Kinder sehr herzlich 
bei der Feuerwehr Bachmehring für die Straßen-
absperrungen und die Feuerwache, bei der Firma
Huber & Sohn für die großzügige Holzspende, beim 
Elternbeirat für die Organisation und Durchführung 
des Verkaufs und bei allen, die uns wieder bei diesem 
Fest unterstützt haben.

Spende der Pfarrei Eiselfi ng
Aus dem Erlös des diesjährigen Pfarrfestes übereichten der Kirchenpfl eger Sepp Wimmer und die 
beiden Pfarrgemeinderatsvorsitzenden Christa Pscherer und Sepp Antl unserem Kinderhaus St. Rupert 
eine Spende über 500,-€. Dieser Betrag fl ießt in die Anschaff ung eines neuen Bällebads. 
Herzlichen Dank!

Anzeige-Gemeindeblatt.indd   Alle SeitenAnzeige-Gemeindeblatt.indd   Alle Seiten 14.11.25   10:1514.11.25   10:15
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Integratives Kinderhaus Sankt Rupert 
Pfarrer-Möderl-Weg 1 
83549 Eiselfing 

 

Anmeldung 
für einen Krippen- oder Kindergartenplatz 

ab September 2026 
 

Am Samstag, den 7. Februar 2026, findet 

von 8.30 Uhr bis 14.30 Uhr 

 die Anmeldung im Integrativen Kinderhaus Sankt Rupert 

 statt. 
 

Wir nehmen Kinder im Alter von 1 bis 6 Jahren aus dem Gemeindebereich und der Pfarrei 
Eiselfing auf.  

Um Wartezeiten zu vermeiden, gibt es ab Mittwoch, den 7. Januar 2026, eine feste 
Terminvergabe unter der Telefonnummer 08071-3322.  
 

Kommen Sie bitte am Anmeldetag gerne mit Ihrem Kind zum vereinbarten Termin und halten 
Sie folgende Unterlagen für uns bereit: 

• Ausgefüllter Anmeldebogen, zu finden auf unserer Internetseite unter  
„Kath. Kindergarten St. Rupert Eiselfing, Erzbistum München“ 

• Gelbes U-Heft 
• Impfausweis (Masernschutz) 
• Personalausweis der Personensorgeberechtigten  
• Sorgerechtsbescheinigung bei Alleinerziehenden/Pflegeeltern 

 

An diesem Tag haben Sie dann auch die Gelegenheit, verschiedene Räume des Hauses 
anzuschauen und sich mit dem Personal auszutauschen. 
 

In Absprache mit der Gemeinde Eiselfing möchten wir darauf hinweisen, dass eine Anmeldung/eine 
Betreuung in der Krippe nicht automatisch einen anschließenden Kindergartenplatz gewährleistet. 
Plätze für Krippe und Kindergarten müssen daher separat angemeldet werden. 

 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch 
���� 

Das Eiselfinger Kinderhaus-Team 
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Am 11. November 2025, also direkt am Martinstag, 
fand der diesjährige Laternenumzug im Waldkinder-
garten Eiselfing statt. Die aktuell 20 Mädchen und 
Jungen sowie auch ehemalige Waldkindergartenkin-
der versammelten sich mit ihren bunten Laternen an 
der Hütte rund um das knisternde Lagerfeuer. 

In Gedenken an Sankt Martin wurde dort zusammen 
über Nächstenliebe und das Teilen gesprochen. Hö-
hepunkt war dann im Anschluss der Zug durch den 
Wald, der mit vielen Lichtern ausgeleuchtet eine ganz 
besonders feierliche Atmosphäre bot. Die Kinder lie-
fen mit staunenden und strahlenden Gesichtern be-
geistert mit und sangen ihre Lieder. Wieder zurück 
am Lagerfeuer teilten die Kinder dann ihre Martins-
gänse mit den Eltern und Geschwistern. Mit über 
dem Feuer Selbstgegrilltem und leckerem Punsch 
klang der Abend schließlich stimmungsvoll aus.

Sankt Martin im Eiselfinger Waldkindergarten

Das Team des Waldkindergartens Eiselfing freut sich jedes Jahr 
auf dieses Fest und bedankt sich bei allen Beteiligten wieder für 
die rundum gelungene Veranstaltung.

Wenn es jetzt draußen kalt wird, 
gibt es nichts Besseres als etwas 
Warmes im Bauch. Sobald es mit 
den kälteren Temperaturen losgeht, 
fängt im Waldkindergarten Eisel-
fing die Feuerschale an zu brennen. 
Gemütlich knistert das Holz dann 
in der Mitte des bunten Sitzkreises 
und die Kinder können ihre mor-
gendliche Brotzeit dort im warmen 
Feuerschein genießen.

„Doch nicht nur als Wärmequelle 
dient das Lagerfeuer, sondern auch 
als Kochstelle wird es in der kalten 
Jahreszeit gerne genutzt“, so Leite-
rin Kerstin Fahn. Ausgestattet mit 
Dreibein, Topf, Gusseisen-Grill-
platte sowie einem Sandwich- und 
Waffeleisen fürs Feuer ist im Wald-
kindergarten schon einiges gekocht 
worden. Auf die Schnelle wird gerne 
frisches Popcorn oder eine warme 
Gemüsesuppe gemacht, aber auch 
Auszogne und Faschingskrapfen 
sind hier schon entstanden. Die 

Gaumenfreuden vom Lagerfeuer im Waldkindergarten Eiselfing

Kinder sitzen zudem gerne mit geschnitzten Holzstö-
cken am Feuer und braten ihre Würstel selbst. Aber 
das Highlight, da sind sich alle einig, ist die eigens 
kreierte Kindergarten-Pizza von der Gusseisenplatte.

Wer jetzt neugierig geworden ist, was im Eiselfinger 
Waldkindergarten sonst noch so alles passiert, kann 
gerne dem Instagram-Account folgen.

Bekanntmachungen unter: www.eiselfing.de
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kratzlhuber@googlemail.com
Familie Ganslmaier

Verkauf & Abholung

13.12.2025 von 11:00 - 13:00
12.12.2025 von 17:00 - 19:00

83549 Alteiselfi ng, Hauptstr. 14

0151  220  472  99
Bestellungen unter:

→ →

→→
→ →

Bio  Masthähnchen
Bio  Weideochs   

DAHOAM
Kratzlhu

ber 
BIO VO

N

Technik-Service Stocker
Beratung. Reparatur. Verkauf.
∙ Fernseher
∙ SAT-Anlagen
∙ Telefonanlagen
∙ Haushaltsgeräte
∙ PC und Notebooks
∙ Kaffeevollautomaten

Thermomix Reparatur
Installation PC-Netzwerktechnik

Tel. 08075 643 · Osendorf 14 · 83123 Amerang
info@ts-stocker.de     www.ts-stocker.de

Beratung. Reparatur. Verkauf.

 Haushaltsgeräte
 PC und Notebooks
 Kaffeevollautomaten

 PC-Netzwerktechnik

Landjugend Eiselfing

Klopfasinga
Die Landjugend Eiselfing geht wieder Donnerstagabends an folgenden drei Ter-
minen Klopfasinga: 27.11. / 04.12. / 11.12.25. Die Spenden werden für ausge-
wählte Projekte in der Umgebung gesammelt.

Wir warten aufs Christkind
Die KLJB bietet am 24.12.2025, von 12:30 Uhr bis 16: 00 Uhr wieder „Wir warten 
aufs Christkind“ an. Dort basteln, malen und spielen wir mit den Kindern und 
überbrücken mit Punsch und Lebkuchen die lange Wartezeit aufs Christkind. 
Bitte melden Sie Ihre Kinder bis zum 21.12.2025 unter kljb-eiselfing@gmx.de 
bei uns an.

Glühwein- und Punschausschank
Nach der Christmette bereitet die Landjugend wieder einen Glühwein- und 
Punschausschank vorm Sanftl vor. Wir freuen uns auf euer Kommen und einen 
besinnlichen Ausklang des Abends.
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Spannende Ausflüge in die niederbayerische Heimatge-
schichte mit allerlei Räubergeschichten und dabei einer 
gelungenen Portion Witz. Im Rahmen einer Lesung der 
Eiselfinger Gemeindebücherei zog Autor Fred Haller aus 
Eggenfelden die Gäste in seinen Bann und hatte viele histo-
rische Anekdoten mit im Gepäck.

„Einmal im Jahr im Spätsommer sitze ich nachts in einem 
verträumten Waldstück bei Simbach am Inn auf einem 
Bankerl in einem ehemaligen Räuberversteck. Dann lasse 
ich diesen Ort und seine Geschichte auf mich wirken“, so 
Haller. Das Versteck wird keinem Geringeren als dem nie-
derbayerischen Räuber Franz Matzeder zugeschrieben. Fast 
schon in Vergessenheit geraten, erlangt dieser im 19. Jahr-
hundert umtriebige und dabei neun Menschen mordende 
Verbrecher durch Fred Hallers Bücher nun seit eineinhalb 
Jahrzehnten wieder Bekanntheit.

„Ich suche dabei nicht die Sensation hinter den Geschich-
ten, sondern vielmehr den Menschen hinter diesem Böse-
wicht und versuche mich, in ihn und sein Tun hineinzu-
denken“, verriet der Autor. Es seien schließlich raue Zeiten 
gewesen damals, geprägt von Hunger, Armut und auch Ge-
walt. „Oft braucht es dann den einen tragischen Moment, 
damit Menschen zum Nachdenken anfangen und doch 
zusammenkommen – damals wie heute.“ Und über einige 
dieser Momente sowie Anekdoten über den Räuber, welche 
sich die Menschen in Niederbayern zum Teil heute noch er-
zählen, gibt es in Fred Hallers Büchern, etwa in „Matzeder“ 
oder „Die Saumatz“ zu lesen. 

Grundlage für diese Geschichten ist eine intensive Recher-
che in Heimatarchiven und auch historischen Gerichtsak-
ten. „Ich habe so viel Material zusammengetragen, dass ich 
die Biografie von Franz Matzeder heute nacherzählen kann. 
Aber auch nach mittlerweile 15 Jahren lässt er mich einfach 
nicht los“, betonte Haller. Man könne noch immer Lusti-
ges und Kurioses genauso wie Schandhaftes entdecken – 
was er dann den Lesern seiner Bücher weitergebe.

Am Ende des Abends, welcher musikalisch stimmig von der 
„Huad-Musi“ begleitet wurde, gab es schließlich kräftigen 
Applaus des Publikums und noch so manches Gespräch 
über die dunklen Räuberzeiten nicht nur in Niederbayern. 
Das ehrenamtliche Büchereiteam sorgte zudem für die ku-
linarische Verpflegung der Gäste.

Spannende Autorenlesung der Eiselfinger Gemeindebücherei
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Seit knapp zwei Jahrhunderten fest im Glauben verwurzelt 
und dabei immer auch mit Blick auf die Ortsgemeinschaft 
engagiert. Die Marianische Männerkongregation Eiselfing 
feierte ihr 175-jähriges Gründungsjubiläum mit einem ge-
meinsamen Festsonntag.

Ein Festzug aus den Eiselfinger Ortsvereinen und benach-
barten Kongregationen zog feierlich in die Pfarrkirche 
Sankt Rupertus ein. Präses Kapuzinerpater Georg Greimel 
aus Altötting zelebrierte zu Ehren der Eiselfinger Ortsgrup-
pe den Festgottesdienst. „Unsere Männerkongregationen 
stehen seit ihrer Gründung fest für den Glauben – in guten 

Marianische Männerkongregation Eiselfing 
feierte 175-jähriges Gründungsjubiläum

wie in schlechten und herausfordernden Zeiten.“ Dies sei 
über so einen langen Zeitraum hinweg nur möglich, wenn 
man Perspektivenwechsel zulasse und den optimistischen 
Blick in die Zukunft nicht vernachlässige. 

Pfarrer Thomas Weiß ging auf die zunehmende Bedeutung 
der vom Mitmachen lebenden Kirche ein. „Jeder aktive 
kirchliche Verein, wie die Männerkongregation, ist immer 
ein großer und unverzichtbarer Gewinn für eine Pfarrge-
meinde.“

„Unser Antrieb ist seit der Gründung von 175 Jahren der 
Glaube – und das über Generationen hinweg als feste Ge-
meinschaft“, betonte Obmann Josef Manhart. Ziel sei es, 
dieses weit über bloße Tradition hinaus gehende Zusam-
menstehen durch die Gewinnung neuer Mitglieder auch 
künftig weiterpflegen zu können.

Bürgermeister Georg Reinthaler dankte den Mitgliedern 
der Männerkongregation als einer der ältesten Institutionen 
in der Gemeinde für ihren Beitrag zur aktiv gelebten Dorf-
gemeinschaft. „Für euch ist dieser Gemeinschaftsgedanke 
zugleich Verpflichtung und Selbstverständlichkeit. Ihr steht 
mit eurem Glauben sowie euren persönlichen Werten fest 
zusammen.“

Der vom Eiselfinger Kirchenchor und der Griesstätter Mu-
sikkapelle begleitete Festsonntag klang schließlich mit ei-
nem Mittagessen und Zusammensein im Gasthaus Sanftl 
aus.

Foto: Die Mitglieder der Marianischen Männerkongregation um 
Obmann Josef Manhart und ihre Vereinsfahne beim Festzug durch 
Eiselfing.

Unser diesjähriges

Nikolaus-Schießen

findet am Samstag, den 13. Dezember 2025, ab 20.00 Uhr beim Wirt in Kerschdorf statt. Herzlich einge-
laden sind alle aktiven und passiven Schützen, alle Helfer und Kuchenspender, alle restlichen Gönner des 
Vereins und alle die glauben, heuer besonders brav gewesen zu sein. Gezielt wollen wir auch die Eltern 
unserer Jungschützen einladen. 

Auf zahlreiches Kommen freuen sich die Vorstandschaft und der Nikolaus.

Die Christbaumversteigerung 2025

findet am Freitag, den 26. Dezember 2025, im Gasthaus Schmid in Kerschdorf statt. Beginn der 
Versteigerung ist um 20.00 Uhr. Auch hier freuen wir uns über zahlreiche Gäste

 

Unser diesjähriges       Nikolaus-Schießen          
 

findet am Samstag, den 7. Dezember 2024, ab 20.00 Uhr beim Wirt in Kerschdorf statt. 
Herzlich eingeladen sind alle aktiven und passiven Schützen, alle Helfer und Kuchenspender 
des diesjährigen Fests zum Vereinsjubiläum, alle restlichen Gönner des Vereins und alle die 
glauben, heuer besonders brav gewesen zu sein. Gezielt wollen wir auch die Eltern unserer 
Jungschützen einladen.  
 
Auf zahlreiches Kommen freuen sich die Vorstandschaft und der Nikolaus. 
 
 
 

 

SchützengeSellSchaft 1923 
KerSchdorf e.V. 
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Dein Termin kann warten,  
Notfälle nicht!
Für dich sind es ein paar Schritte mehr  
zu Fuß, für Rettungsfahrzeuge ein echtes  
Problem. Hilf uns dabei, Einfahrten und  
Rettungswege freizuhalten. 

#mehrAchtung

Parkplatz oder 
Parkblockade?

Mehr Informationen:  
www.bist-du-sicher.bayern

250506_Zweckverband_Bist du sicher_Anzeige A5 quer.indd   4250506_Zweckverband_Bist du sicher_Anzeige A5 quer.indd   4 07.05.25   08:0807.05.25   08:08

Timeline Winter 25/26

Skikurs: 27.12.25-30.12.25
Sportlerball: 30.01.26

Nachtskifahrt mit Rodeln: 06.02.26

Anmeldung Skikurs:
Jetzt  schnell sein und einen der  Restplätze sichern!

Mia gfrein uns auf Eich!

alle weiteren Termine und Informationen auf unserer Website:
ski-eiselfing.de

oder auf Instagram:
@skiundboardeiselfing
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Zur Jahreshauptversammlung der Eiselfinger Schützen be-
grüßte Schützenmeister Johannes Fischer alle Mitglieder und 
im besonderen Ehrenschützenmeister Hans Fischer, die Eh-
renmitglieder Sepp Ganterer und Hans Hintermeier, sowie 
Gauschützenmeister Helmut Schwarzenböck.
Für den ersten Bericht des Tages übergab er das Wort an 
Schriftführerin Christina Fischer, die in ihrem Bericht die 
Ereignisse des vergangenen Jahres – mit Bildern und Videos 
untermalt – Revue passieren ließ. Man nahm an einigen 
Festen teil, unter anderem am Festzug zum Frühlingsfest in 

Wasserburg, aber auch bei zahlreichen Wein- und Garten-
festen von umliegenden Vereinen wurde mitgefeiert. Zusam-
men mit dem Gau Wasserburg-Haag marschierte der Verein 
wieder beim Schützen- und Trachtenumzug in Mühldorf 
mit. Außerdem fuhr man wieder beim Faschingsumzug in 
Wasserburg mit und nahm bei der Maibaumolympiade in 
Alteiselfing teil. Auch die Hochzeit zweier Vorstandsmitglie-
der durfte gemeinsam gefeiert werden.
Kassier Martin Lechner erwähnte in seinem Bericht zum Ge-
schäftsjahr 2024, dass insgesamt trotz einiger Neuanschaf-

fungen ein Überschuss am Jahresende stand, der neben dem 
alljährlichen Weinfest auch noch aus der Festwoche des Vor-
jahres herrührte.

Die Eiselfinger Rundenwettkampfmannschaften erzielten in 
der Saison 2024/2025 solide Ergebnisse. So konnten vier von 
den fünf Mannschaften ihre Liga halten, eine Mannschaft 
stieg ab. Sehr erfreulich sei die Neugründung einer zweiten 
Luftpistolenmannschaft, die in der kommenden Saison zum 
ersten Mal an den Start gehen werde, berichtete Sportleite-
rin Carolin Stemmer. Bei den Gaumeisterschaften konnten 
wieder großartige Ergebnisse erzielt werden. In der Disziplin 
KK liegend konnten sich Andreas Fischer und Christina Fi-
scher in ihrer Altersklasse jeweils einen ersten Platz sichern. 
Carmen Stemmer erreichte in der gleichen Disziplin einen 
zweiten Platz.

Irina Götz erreichte einen hervorragenden zweiten Platz mit 
dem Luftgewehr und Johannes Fischer sicherte sich einen 
dritten Platz mit der Luftpistole in der Herrendisziplin. In 
der Mannschaftswertung der Damen mit dem Luftgewehr 
erreichten Carolin und Carmen Stemmer zusammen mit 
Christina Fischer einen ausgezeichneten ersten Platz. Die 
fünf Vereinsmeistertitel 2024 konnten sich Johannes Fischer, 
Raphael Fischer, Carmen Stemmer, Laura Mayerhofer und 
Markus Harwalik sichern. Mit Hinweis auf die im Novem-
ber anstehenden Ketten-Schießabende erwähnte Sportleite-
rin Carolin Stemmer die noch amtierenden Schützenkönige. 
Diese sind Raphael Fischer (LG), Elias Graf (LP) und Mar-
kus Harwalik (Jugend).

Jugendleiterin Irina Götz berichtete von zahlreichen Teilnah-
men bei Jugendwettkämpfen im Gau. So war die Eiselfinger 
Jugend beim Schülercup mit drei Mannschaften vertreten 
und erreichte die Plätze 7, 10 und 14. Beim Jugendbesten-
schießen zeigte sich, dass die Schützengesellschaft Eiselfing 
mit der Lichtpistole schon in der Schülerklasse gute Arbeit 
leistet, denn der Titel wurde ausschließlich unter Eiselfinger 

Großes Lob vom Gauschützenmeister für die 
Eiselfinger Schützengesellschaft

Foto (von links): Schützenmeister Johannes Fischer, Hans Freiberger, 
Helmut Bierwirth, Hans Zoßeder, Sepp Ganterer, Ehrenschützen-
meister Hans Fischer und Gauschützenmeister Helmut Schwarzen-
böck.
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Schützen ausgeschossen. Die Jugendleiterin berichtete außer-
dem, dass das Ferienprogramm erneut sehr gut angenommen 
wurde. Abschließend gab sie Johannes Pauker als Gewinner 
der Erndl-Bertl-Gedächtnisscheibe bekannt, die direkt vor 
der Jahreshauptversammlung ausgeschossen wurde.
Dieses Jahr standen wieder einige Ehrungen für langjähri-
ge (40 und 50 Jahre) Mitgliedschaften an. Dazu durften wir 
Gauschützenmeister Helmut Schwarzenböck bei uns begrü-
ßen. Er lobte ausdrücklich das Engagement des gesamten 
Vereins und im Besonderen der Vorstandschaft. Er betonte, 
dass der Zusammenhalt im Verein stimme und neben den 
sehr guten sportlichen Leistungen auch das Gesellschaftliche 
nicht zu kurz komme. Die Jugendarbeit bei der Schützenge-
sellschaft Eiselfing lobte er im Besonderen, denn die Jugend 
bekäme Freiraum, aber auch Verantwortung übertragen, was 
sich an der bunten Mischung aus Jung und Alt widerspiegle 

und besonders wichtig sei, um den Verein langfristig zu er-
halten. Er lobte, dass dies im Verein schon früher sehr gut 
klappte und bedankte sich dafür bei den langjährigen Mit-
gliedern, denen er die Urkunden anschließend persönlich 
ausgab.

Anschließend folgte noch ein Einblick vom Schützenmeister 
Johannes Fischer über relevante Neuigkeiten und Inhalte, die 
in den Sitzungen der Vorstandschaft besprochen und voran-
getrieben wurden. Es wurde neue Ausrüstung angeschafft, 
zum Beispiel ein Lichtgewehr und eine Luftpistole für jün-
gere Schützen und ein Blasrohr, das künftig zu besonderen 
Anlässen genutzt werden soll. Außerdem fanden einige Ver-
besserungen und Optimierungen am Schießstand statt. So 
wurde im Gastraum ein Bildschirm installiert, mit dem die 
Ergebnisse der Schützen verfolgt werden können. Neben der 
Überarbeitung der Internetseite werden nach längerer Zeit 
wieder Shirts für die Vereinsmitglieder angeschafft. Außer-
dem gab Schützenmeister Johannes Fischer einen Ausblick 
auf einige Veranstaltungen im kommenden Jahr, darunter 
das eigens veranstaltete Weinfest und der Tag des Schieß-
sports, der federführend vom Schützengau Wasserburg-Haag 
geplant werde.

Zu guter Letzt wurde noch über eine Erhöhung der Beiträ-
ge abgestimmt. Zuletzt hatte eine Anhebung im Jahr 2009 
stattgefunden. Durch steigende Kosten und Abgaben war 
eine Erhöhung notwendig geworden und wurde von den 
Mitgliedern einstimmig beschlossen. Damit endete der offi-
zielle Teil der Jahreshauptversammlung.

Unabhängige Wähler Eiselfing
__________________________________________________________________________________________

UWE

Einladung zur Aufstellungsversammlung
zur Kommunalwahl 2026

am Montag, den 1. Dezember 2025, um 19.30 Uhr
im Gasthaus Höhensteiger in Eiselfing

Tagesordnung:
1. Begrüßung

2. Wahl des Versammlungsvorsitzenden und der Wahlhelfer
3. Wahl der Kandidaten für den Gemeinderat ggf. Änderungsanträge

4. Bestellung des Beauftragten bzw. Stellvertreters für den Wahlvorschlag
5. Unterzeichnung der Niederschrift vom Versammlungsleiter und zwei teilnehmenden 

wahlberechtigten Personen
6. Wünsche und Anträge
7. Evtl. Kandidatenfotos

Die Vorstandschaft
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TSV Eiselfing TSV Eiselfing

Mit einem Rückblick auf ein ereignisreiches Jahr eröffnete 
Vorsitzender Alex Lax die diesjährige Jahreshauptversamm-
lung des TSV Eiselfing. In der gut besuchten Versammlung 
begrüßte er neben zahlreichen Mitgliedern auch Bürger-
meister Georg Reinthaler sowie die Ehrenvorstände Rupert 
Grundl, Jochen Bruch und Karl Huber. Krankheitsbedingt 
entschuldigt waren unter anderem Hauptsponsor Simon 
Zosseder und Josef Huber.

Zu Beginn gedachte die Versammlung der verstorbenen 
Mitglieder – besonders Sophie Höcketstaller, Gründungs-
mitglied und langjährige Unterstützerin des Vereins. Mit 
47 Eintritten bei 38 Austritten zählt der TSV zum 1. Ok-
tober 2025 insgesamt 1.355 Mitglieder – ein erfreulicher 
Zuwachs. Die Abteilung Breitensport bleibt mit rund 700 
Mitgliedern die stärkste Sparte.

Ein wichtiges Thema war die Erneuerung des Vereinsbusses: 
Nach über 300.000 Kilometern wurde die Anschaffung ei-
nes neuen Nissan-Kastenwagens beschlossen. Die Ausliefe-
rung soll in den kommenden Monaten erfolgen. Nach fünf 
Jahren Pause konnte der traditionelle Sportlerball endlich 
wieder stattfinden – organisiert von der Abteilung Ski mit 
Unterstützung vieler weiterer Sparten. Das Event wurde zu 
einem großen Erfolg, und der Erlös kam den beteiligten 
Abteilungen zugute.

Auch sportlich zeigte sich der TSV aktiv: Der „Eiselman“-
Triathlon lockte 53 Teilnehmende an und war erneut ein 

TSV Eiselfing zieht positive Bilanz – 
Vereinsleben blüht, Jubiläumsfest 2026 in Planung

voller Erfolg. Beim Gemeindeflohmarkt engagierte sich die 
Abteilung Ski mit einem Getränkestand.

„Ein großartiges Beispiel, wie Vereinsleben funktioniert – 
gemeinsam, engagiert und mit Freude am Miteinander“, 
betonte Vorsitzender Alex Lax. Die Berichte aus den Spar-
ten zeigten die beeindruckende Vielfalt des TSV Eiselfing: 
Die Abteilung Volleyball berichtete über eine neue Damen-
mannschaft, den Aufstieg der Herrenmannschaft in die 
Bezirksklasse und stark steigende Mitgliederzahlen in der 
Jugend. Bei der Mannschaft Damen 1 übernahmen Randy 
und Claudia Heidlinger wieder den Trainerposten. In der 
Abteilung Fußball sichern Spielgemeinschaften den Ligabe-
trieb in einigen Jugendmannschaften; eine Glühweinparty 
und über 1.000 Zuschauer bei Spitzenspielen sorgten für 
Highlights. Die Abteilung Breitensport berichtet über viel-
fältige Angebote für alle Altersgruppen – von Fitness bis 
Radsport.

Neue Seekajaks wurden in der Abteilung Kajak angeschafft 
– super geeignet für die Wander- und Familienfahrten, 
Im Winder finden Trainings im Hallenbad in Rosenheim 
statt. Drei aktive Mannschaften spielen in der Abteilung 
Tennis, die auch eine Vereinsmeisterschaft und das beliebte 
Holzschlägerturnier durchgeführt hat. Die Stockschützen 
freuen sich über erfolgreiche Teilnahmen an Winter- und 
Sommermeisterschaften sowie ein starkes Engagement der 
Jugend.

Den Kassenbericht 2024 stellte Alex Lax stellvertretend für 
den erkrankten Kassier Johannes Delker vor. Trotz gestie-
gener Kosten sei die Finanzlage solide. Die Kassenprüfer 
Edeltraud Dirnecker und Thomas Aringer bestätigten eine 
vorbildliche Buchführung, woraufhin die Vorstandschaft 
einstimmig entlastet wurde.

Um den laufenden Betrieb langfristig abzusichern, wurde 
eine moderate Beitragserhöhung beschlossen: „Mit dieser 
Anpassung bleiben wir finanziell handlungsfähig und si-
chern die Zukunft unseres Vereins“, erklärte Lax.
Ein Höhepunkt des Abends war die Vorstellung der Pla-
nungen für das große Jubiläumsfest 2026, das der TSV 
gemeinsam mit der Freiwilligen Feuerwehr Bachmehring 
veranstalten wird. Stattfindet das Fest vom 12. bis 15. Juni 
2026 in der Raab-Halle in Hafenham.
Geplant sind ein Wein- & Bierfest, eine Gemeinderallye, 
ein Festgottesdienst und ein Kesselfleischessen. Die Orga-

Foto (von links): Georg Wagner, Alex Lax, Elfriede Altinger, Bert 
Reiter, Victor Stanggassinger, Robert Müller und Gerhard Siller bei 
der Ehrung.
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TSV Eiselfing Fußball TSV Eiselfing Fußball

nisation liegt beim Festausschuss unter Leitung von Alex 
Lax und Tobias Stecher. Parallel findet der „Tag der Johan-
niter“ mit einem bayerischen Landeswettkampf statt, zu 
dem rund 500 bis 600 Teilnehmende erwartet werden.

Bürgermeister Georg Reinthaler lobte das Engagement: 
„Aktive Ortsvereine wie der TSV tragen enorm zum ge-
sellschaftlichen Leben in Eiselfing bei. Dieses Miteinander 
verdient unsere volle Unterstützung.“ Für 40 Jahre wurden 
Viktor Stangassinger und Georg Wagner geehrt, für ihre 
50-jährige Mitgliedschaften Elfriede Altinger, Josef Bren-
ninger, Rudi Dirnecker, Georg Lamprecht, Silvia Mühlber-
ger, Robert Müller, Karin Pauker, Bert Reiter und Gerhard 
Siller.

Die bisherige Vorstandschaft wurde einstimmig im Amt 
bestätigt. Vorsitzender Alex Lax kündigte an, bei der nächs-
ten Wahl nicht mehr zu kandidieren, und regte an, künf-
tig eine breiter aufgestellte Führungsstruktur zu schaffen. 
Neben sportlichen Themen wurden auch organisatorische 
und technische Punkte besprochen, darunter die Fernwär-
meanlage, das WLAN in der Turnhalle und der geplante 
Glasfaseranschluss.

Zum Abschluss dankte Alex Lax allen Mitgliedern, Ehren-
amtlichen, Trainern und Sponsoren für ihr großes Engage-
ment: „Unser TSV lebt von Menschen, die anpacken. Die-
ses Engagement ist das Herzstück unseres Vereins – dafür 
ein großes Dankeschön!“

Der TSV Eiselfing bedankt sich herzlich bei den Firmen 
Zosseder und Huber & Sohn für ihre großzügige Unter-
stützung der Fußballjugend. Beide Unternehmen haben die 
Einkleidung unserer Jugendtrainer ermöglicht und somit 
einen wichtigen Beitrag zur einheitlichen und professionel-
len Außendarstellung des Vereins geleistet.
Darüber hinaus wurden von den beiden Firmen Torver-

kleinerungen angeschafft, die vor allem im Jugendbereich 
wertvolle Dienste leisten. Sie tragen dazu bei, das Training 
noch kindgerechter und effizienter zu gestalten.
Der TSV Eiselfing und insbesondere die Nachwuchsspieler 
freuen sich über dieses Engagement und die tolle Unter-
stützung aus der regionalen Wirtschaft. Ein herzliches Dan-
keschön an Zosseder und Huber & Sohn!

Dank an Zosseder und Huber & Sohn für die Unterstützung 
unserer Fußballjugend
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DDaass  JJaahhrr  22002255  hhaattttee                                            
vviieellee  sscchhöönnee  TTaaggee  

AAuussffllüüggee  nnaacchh  AAuuggssbbuurrgg                  
uunndd  SSaallzzbbuurrgg  

„„MMaaggeennttrraattzzeerrll--TToouurr““                                
dduurrcchh  WWaasssseerrbbuurrgg  

FFrraauueennffaasscchhiinngg  uunndd  
SSeenniioorreennnnaacchhmmiittttaaggee  

SScchheeee  wwaarr´́ss  mmiitt  eeuucchh  aallllee!!  

  

FFrroohhee  uunndd  ggeesseeggnneettee
WWeeiihhnnaacchhtteenn

uunndd  eeiinn  gguutteess  NNeeuueess  JJaahhrr

wwüünnsscchheenn  eeuucchh  aallllee  vvoonn  HHeerrzzeenn

  

        MMaarriiaa,,  KKaarriinn,,  MMoonniikkaa,,  HHaannnnii  

        LLiissii,,  AAnnnnii,,  MMiicchhaa  uunndd  MMoonniikkaa  

Die 
Jagdgenossenschaft Bachmehring 

und der 
Jagdpächter Stefan Lex 

laden ein 
zum Rehessen am Mittwoch, den 10. Dezember 2025, 

um 19.30 Uhr im 
Gasthaus Sanftl in Eiselfing.

Eingeladen sind alle Jagdgenossen mit einer Begleitperson.
Johann Eicher, Jagdvorsteher
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      Herzliche Einladung 

  

  

  

Herzliche Einladung

                          an alle Senioren 
  

       

zum Seniorennachmittag 

  

 

  

  

  

  

  

 

  
 

  

 

    am Mittwoch, den 10.12.2025
                           um 13.30 Uhr
          im Pfarrheim in Eiselfing

   
Auf euer Kommen freut sich die Vorstandschaft

der Eiselfinger Frauen e. V. 

    

                          

Herzliche Einladung
an alle Senioren
zum 

Seniorennachmittag
am Mittwoch, den 10.12.2025 um 
13.30 Uhr im Pfarrheim in Eiselfing 

Auf euer Kommen freut sich die 
Vorstandschaftder Eiselfinger Frauen e. V.

Herzliche Einladung

Traditionell fand auch dieses Jahr am Kirta-Samstag das 
Abteilungsturnier des TSV Eiselfings statt. Die Mannschaf-
ten aus den verschiedenen Abteilungen des Vereins kämpf-
ten in engen Duellen um den Turniersieg, diesen holten 
sich aber standesgemäß die Stockschützen selbst.
Die Stockschützen 2 sicherten sich mit 5 Siegen in 5 Spie-
len ungeschlagen den Pokal. 

Bei der anschließenden Siegerehrung überreichte Abtei-
lungsleiter Christian Pauker den Pokal an das Siegerteam 
um Florian Rost, Philipp Freiberger, Sebastian Freiberger 
und Georg Wagner.

Nach dem Turnier kehrte man wie jedes Jahr beim Gast-
haus Sanftl zum Rehragout-Essen ein und lies den Abend 
ausklingen.

Erfolgreiches Kirta-Turnier der Stockschützn

Der Energiespartipp des 
Monats Dezember
LED-Lichterketten und Zeitschaltuhren – festlich und ef-
fizient: Eine stimmungsvolle Weihnachtsbeleuchtung muss 
kein Stromfresser sein. LEDs verbrauchen bis zu 80 Pro-
zent weniger Energie als herkömmliche Glühbirnen und 
haben eine längere Lebensdauer. Mit Zeitschaltuhren lässt 
sich zudem sicherstellen, dass die Beleuchtung abends au-
tomatisch ausgeht und somit auch im Schlaf keine Energie 
verbraucht wird.
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Adventsingen
am Sonntag, den 21. Dezember 2025, 

um 14.00 Uhr 
in der Pfarrkirche Sankt Rupertus 

 in Eiselfing 

Mitwirkende: 

Herzog-Musi 
Rhythmusgruppe Amerang-Eiselfing 

Eiselfinger Stubnmusi 
Geschwister Grundl 

Martini Bläser 
Verbindende Worte spricht Pfarrer Thomas Weiß 

Veranstalterin: Pfarrei Sankt Rupert Eiselfing 
Eintritt frei! 

Anschließend sind alle herzlich eingeladen zum gemütlichen Beisammensein 
 im Pfarrheim Eiselfing. 
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Evang.-Luth. Kirche  
Wasserburg  
Surauerstraße  1 
 

 

ottesdienstplan  
April 2012 

 
Termin Pfarrer Mesner Orgel 

So. 01.04.  Palmsonntag 
Wasserburg 10:00 Uhr  
Gabersee 19:00 Uhr  
 
 

 
Zellfelder 

Möller 

 
Hohmann 

 

Do. 05.04.  Gründonnerstag 
Wasserburg 19:00 Uhr   A 
 
 

Möller 
 

Neugebauer 
 

 
 

Fr.  06.04. Karfreitag 
Wasserburg 10:00 Uhr  A 
 

 
Zellfelder 

 
 

 
Tolks 

 

 
 

 

So. 08.04. Ostersonntag 
Wasserburg 6:00 Uhr Osternacht A 
Wasserburg 10:00 Uhr A 
 
 

 
Zellfelder 

Möller 
 

 
Jaroljmek 

Pohl 

 

Mo. 09.04. Ostermontag  
Wasserburg 10:00 Uhr Familiengottesdienst 
 
 

 
Zellfeld. u. Team 

 

 
Raithel 

 

So. 15.04. Quasimodogeniti 
Wasserburg 10:00 Uhr 
Gabersee 19:00 Uhr  
 
 

 
Seifert 
Möller 

 
Müller 

 

So. 22.04. Miserikordias Domini 
Wasserburg 10:00 Uhr 
 
 

Schwark Bauer?  

So. 29.04. Jubilate 
Wasserburg 10:00 Uhr 
Schnaitsee St.-Annakirche  10:00 Uhr 
Gabersee 19:00 Uhr  

 
Möller 

Wieland 
Möller 

 
Salzer 

 

 

G 
Gottesdienstplan
Dezember 2025

REDAKTIONS- UND ANZEIGENSCHLUSS
für die Januar-Ausgabe 2026 ist

Freitag, 12. Dezember 2025
Beiträge, die in der kommenden Ausgabe erscheinen sollen, werden bis zu diesem Tag an die Gemeindeverwaltung erbeten. 

Bitte senden Sie Ihre Beiträge nach Möglichkeit als Word-Dokument an gebuehren@eiselfing.de
Bilder bitte nicht in die Dokumente einbinden, sondern als jpg-Datei separat mitsenden. Mit der Zusendung 

von Bildern übernimmt der/die Absender/-in die Verantwortung, dass die Bilder frei von 
Rechten Dritter verwendet werden dürfen und stellt die Gemeinde Eiselfing von allen Ansprüchen 

wegen der Veröffentlichung der Bilder frei. Titelfoto: pixabay.com

Termin Pfarrer
So. 07.12.    2. Advent
10.00 Uhr Wasserburg
18.00 Uhr Gabersee St. Raphael

Zellfelder
Möller

So. 14.12    3. Advent
10.00 Uhr Wasserburg Zellfelder

So. 21.12.    4. Advent
10.00 Uhr Wasserburg
18.00 Uhr Gabersee St. Raphael

Deiml
Möller

Mi. 24.12.    Hl. Abend
16.00 Uhr Wasserburg Familiengottesdienst
18.00 Uhr Wasserburg Christmette
22.00 Uhr Wasserburg Christnacht

Zellfelder
Zellfelder
Deiml

Do. 25.12.    Christfest
10.00 Uhr Wasserburg Specht

So. 28.12.  1. So. n. Christfest  
10.00 Uhr Wasserburg Zellfelder 
Mi. 31.12.    Silvester
17.00 Uhr Wasserburg Zellfelder

Evang.-Luth. Kirche Wasserburg • Surauerstraße 1 
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Wir beraten Sie in unseren Geschäftsräumen oder auch gerne bei Ihnen zu Hause!

0 80 71 / 9 20 46 40
Bahnhofsplatz 4 Bestattungs- 

vorsorge
Wasserburg
Persönliche Gestaltung von Trauerfeiern ∙ Individuelle Bestattungsformen

Höhenkirchen / Siegertsbrunn
0 81 02 / 9 98 68 77
Taufkirchen bei München
0 89 / 62 17 15 50
Vaterstetten Annahmestelle 
im Gartencenter Ziegltrum
0 81 06 / 3 06 21 88

Ebersberg
0 80 92 / 8 84 03 
Edling
0 80 71 / 5 26 44 40
Rettenbach
0 80 39 / 13 45
Hörlkofen
0 81 22 / 9 59 88 00

Tag und Nacht erreichbar!    www.bestattungshilfe-riedl.de

Sich selbst oder anderen eine Freude machen!

Jetzt reservieren:
Tel.: 06294 4281-70

E-Mail: kalender@bsk-ev.org
www.bsk-ev.org

Kunstkalender gemalt 
von Kindern mit 

            Behinderung
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